

奧巴馬 想追我女兒小心持槍特工



奧巴馬雖然貴為美國總統，但在面對即將進入青春期的兩個寶貝女兒時，他也有普通父親的憂慮。

奧巴馬日前在接受美國《新聞周刊》採訪時表示，他擔心女兒步入青春期後性格變得叛逆，還“警告”有意追求他的兩位千金的男生們，必須時刻小心持槍的特工。

第一女兒各有 6 保鏢

在談起女兒陷入戀愛的問題時，奧巴馬故意裝出若有所思的樣子，用一種嚴肅的口吻說：“關於約會，我想這是個大問題。我安排了很多持槍的特工，他們將始終圍在他們身邊。作為一個父親，我對這一切很高興。不過那些男孩子可並不會這樣想。”

據悉，入住白宮後，馬莉婭和薩莎各有 6 名保鏢，馬莉婭的安保代號是“光輝”，薩莎的安保代號是“玫瑰花蕾”，兩個女兒只有在非常私密情況下，才可離開特勤局特工的視線。

為培養女兒們的自立能力，奧巴馬夫婦經常讓兩個女兒承擔起像遛狗、清理狗糞這樣的日常工作。

此前，奧巴馬夫婦曾向媒體透露，入主白宮後，他們為女兒馬莉婭和薩莎設立了很多規定。比如，不許抱怨、哭鬧、爭辯、糾纏和惡意嘲笑；自己整理床鋪；自設鬧鐘、自己起床、自己穿衣服；做家务還有零錢獎賞等。

“提前”擔憂女兒青春期的

在被問及是否擔心女兒進入青春期性格叛逆進而挑戰父母權威時，奧巴馬展現出了和普通父親一樣的憂慮。他說：“你知道，十幾歲的孩子已經到了讓父母處處尷尬的年齡，特別是她們兩，還不得不因為身處的家庭而頻繁被媒體曝光。”在被問及是否會向前總統或名人討教育女經驗時，奧巴馬拐彎抹角地說：“對於我來說，這多少有些像‘溫水煮青蛙’。自從宣誓就職以來，我們還是逐步適應了白宮的生活。”

奧巴馬表示，他盡量與女兒們一起共進晚餐，盡量晚上多陪陪女兒，直到她們上床睡覺。

親歷 坐火車穿越美國 感覺十分過癮

早在預定行程的時候就狠狠地幻想了一回，可是真的坐在美國 Amtrak 火車上時，沿途的風景和旅程的樂趣，還是讓我驚喜不已。

火車的速度比飛機慢，票價比長途大巴貴，但是相比飛機和大巴，火車旅行的優點就是比較舒適安全。我坐火車穿越美國的兩次行程路線，剛好是個大 T 字。

第一次，是在春天沿美國西岸從硅谷的聖荷西 (San Jose) 到西雅圖 (Seattle)，歷時一天兩夜。同行的還有我兒子，他當時 6 歲。

在聖荷西開車送我們去火車站的親戚說：“我在這裡呆了這些年，還不知道 downtown 有這麼一個古老又漂亮的火車站。你居然在中國訂了火車票！”

火車是晚上 9 點出發的。車上的躺椅和飛機上的商務艙位差不多。Amtrak 火車有兩層，上層乘客，下層是洗滌間、行李室和活動室。我們的車廂隔壁剛好是一個觀景車廂 (Sightseer Lounge Car)，某個天才的傑作讓透明敞亮的大玻璃窗一直彎到車頂上，讓人抬頭可以看到天空，頭頂上的玻璃令人愉快地沾上了些許飄過的(白色的)小鳥排泄物。

觀景車廂里有兩排座位被別出心裁地設計成背對走廊且面向窗戶，乘客在這樣的座位上面向風景，讀書、玩電腦、聽音樂，或者行使發呆的權利。觀景車廂的下層是一個小酒吧，賣咖啡、啤酒、零食小吃。車廂的另一端是餐車，早午晚餐定時供應，需要預約。東西不貴，標準的美國餐，味道還行，但不是為品嚐準備的。

這一火車線路叫“海岸星光”

(Coast Starlight)，穿越美國三個州：加利福尼亞、俄勒岡(Oregon)和華盛頓，途經三藩市、洛杉磯、聖荷西、奧克蘭(Oakland)、波特蘭(Portland)、西雅圖等 30 多個重要城鎮。

沿途風景蔚為奇觀，南端是美麗悠長的太平洋海岸線，北端進入了俄勒岡州後就是連綿無盡的山脈、深谷、森林、



河溪、湖泊。喀斯喀特山脈(Cascade Range)、死火山沙斯塔峰(Mount Shasta)，還有威拉米特河谷 (Willamette Valley) 等都是著名的天然景觀。火車上有播音介紹沿途風景，不過那位美國大叔風雅慵懶的喃喃自語無法讓人接收什麼信息。

最不可思議的是第二天午飯的時候，火車在重重山谷里越走越深，忽然，天空從陽光燦爛變成細雨綿綿，繼而雪花紛飛。隨着火車走出了一個山谷，忽然又是一片陽光燦爛；火車再走進一個深谷，居然又是茫茫的大雪紛飛，有的山谷雪深沒頂，皚皚白雪覆蓋了整個世界。

生長在廣州的兒子從來沒見過下雪，何況這樣一個下午的驟晴驟雪？小傢

伙一路上就是歡快地忙亂着，誠心誠意地跟所有迎面碰到的人喊 Hello，用自以為是英語的鳥語跟人家聊天。美國善良的大叔大嬸們常常跟他嘰咕半天才恍然明白這小子原來只懂一句英語，就是那句熱情洋溢的開場白“Hello”。

訂票的時候(每票價約 100 美元)在網上看到一些人抱怨說美國的火車是誤點大王，因為 40% 的路段是單軌，需要讓車，而且有時誤點不是按分鐘計，而是按小時甚至按天計。據說最近誤點情況已大有改善，但我們這次還是見識了。

按火車時刻表的計劃，火車應該在第二天晚上的 9 點左右到達西雅圖。我和兒子的目的地是加拿大溫哥華，Amtrak 會安排聯運的過境客車從西雅圖送我們過去，預計在凌晨 1 點前到達終點。

可是火車在路上走走停停，到了傍晚乾脆一停就幾個小時(具體原因我們也懶得打聽，巴不得它在某個河谷里、或者某個雪山里困個三四天)，結果是我們在深夜被大家用力搖醒，說是火車誤點時間太多，再坐下去不知要什麼時候才到達終點，只好在一個中途站全體下車，由火車當局安排，集體改乘大巴奔往終點。

當時睡意正濃，加上夜色漆黑，天寒地凍，我們根本就沒搞清楚下車的地點是哪個站。糊里糊塗地坐上大巴走了半夜，天剛亮時到了西雅圖，過了境，第三天早上 9 點才到達目的地。

原來 28 小時的行程花了 36 小時，而且中途還要集體“棄車潛逃”，真經典！

所以說，在美國坐火車旅行的一個前提條件就是不趕時間。其餘的事情，就是享受樂趣。

(接上期)除了老三的方法在我意料以內之外，老大和老二的經營方式都超出了我的想像。我真的沒有

猶太裔大陸籍華人的故事(下)

料到，只在短短數日之間，以前只會黏著我撒嬌的孩子就搖身一變成了精明的小猶太商人。他們的學業並沒有因此受到任何影響，為了琢磨出更多更新穎的賺錢方法，他們很努力地去學習和思考——老師授課的內容很對他們胃口，因為沒有奉獻精神之類的說教。

老師問過他們這樣一個問題：“當遭到異教徒的襲擊，必須逃命的時候，你會帶著什麼逃走？”對於這個問題，回答“錢”或“寶石”是不對的。這是因為，無論是錢還是寶石，一旦被奪走就會完全失去。正確的答案是“教育”。與財物不同，只要人活，教育就不可能被別人奪走。

他們很讚賞老師說的這麼一句話：“如果你想將來成為富翁，就學好眼前的東西，它們將來都會大有用處的……”當老人在法律課上學習了移民法後，他告訴我像我們這樣的家庭應該可以去移民局領取安家費。我半信半疑去了，結果一下領回了 6000 謝克爾的安家費，這對我們一家來說可是一筆了不得的財產。然後，老大跟我說因為他給我提供了資訊，我應該付給他 10% 的酬金。我猶豫很久，終於決定把 600 謝克爾這筆大錢給他，他拿到錢後，給我和弟弟妹妹都買了很漂亮的禮物，剩下的錢，他說他會拿去變成更多的錢。老大用

這筆酬金郵購了一批在國內很便宜的文具，然後去學校進行售賣，利潤再投入繼續進貨，1 年以後他戶頭上的金額就已經超過了 2000 謝克爾。

儘管老大很會賺錢，但在實際上，老二比他更領會猶太法則的精髓——猶太人共同的一點是，從事那些不用投入本錢的行業，從事其他人不做的、無須花錢和投資的工作。當老人在利用國內的資源賺錢的時候，老二也在如此做著，不過，他賺的是不需要成本的精神領域的利潤——老二以他 14 歲的年齡和文筆，竟然在報紙上開設了自己的專欄，專門介紹上海的風土人情，每週交稿 2 篇，每篇 1000 字，每月 8000 雅戈洛。老三是女孩子，因為比較矜持，也沒有展露出賺錢方面的才能，但是我在她身上欣慰地看到了猶太人對生活的樂觀和優雅。她學會了煮茶和做點心，每天晚上，她會精心煮一壺紅茶，配上她自創的口味不同的點心，一家人圍坐下來邊吃邊聊天——老三的點心有點中西合璧的味道，兩個哥哥都很喜歡。

不過，這些點心不是免費的，兩個哥哥支付的點心費用，刨開成本和每天需要交給我的費用外，老三也能活得很滋潤。當我們家的資金越來越豐富的時候，我們一家 4 口合資開辦了我們家的中國餐廳。我佔 40% 股份、老大



30%、老二 20%、老三 10%。當我們家的餐廳越來越有名的時候，我也引起了很多關注。當我獲得拉賓的接見後，我成了以色列的名人。此時的我已經完全掌握了希伯來文，再加上我的母語中文，我最後被以色列國家鑽石公司邀請擔任駐中國首席代表。

當我回國任職的時候，孩子們也隨我一起回到了中國，有了中國孩子作為比較對象之後，我方纔發覺我的孩子成長得比我想像的還要優秀——在回國之前，每個孩子都去購買了很多以色列產的物品。

回國之後，老師來找我了，她說我的孩子在校園推銷來自以色列的商品，從飾品到民族服裝甚至到子彈殼無所不有，她建議我好好管教一下孩子。我告訴她，我無權干涉我孩子的

行為，這是他賺取他們學費的方式——因為，我已經不再負責他們的所有學習費用。老師的眼睛頓時瞪得大大的，她理解不了像我這樣月薪 5000 美元的母親竟然會不給孩子學費。我請她品嚐一下女兒做的在家售價 2 塊錢一個的小點心，微笑着告訴她：“這是我的孩子在以色列生活幾年以來，學會猶太法則的產物，我相信他們將來都會成為優秀的人才……”。

在隨後的高考中，老大進入了旅遊高等專科學校，他說他要成為專業的旅遊人才，然後去以色列開辦自己的旅遊公司，壟斷經營中國遊；第二年，老二考入上海外國語學院，他說他的理想是當一個作家，在不需任何投資和奉獻的前提下賺取利潤；老三說她會去學中國廚藝，當一個頂級的糕點師，然後去開辦全以色列最好的糕點店……

回國以後，我發覺很多中國父母都活在一種左右搖擺的矛盾心態中既希望自己的孩子將來能成為大富翁，卻又似乎害怕孩子過早地沉迷於金錢——就好像，既希望孩子將來能有個幸福的家庭，卻又害怕孩子現在會早戀一樣。這是一種典型的葉公好龍——猶太人用敲擊金幣的聲音迎接孩子的出世，賺錢是他們人生的終極目標，至於教育、學習都是為了達到這個目標必須經歷的過程——而中國的父母，哪怕心中憧憬無比，但卻從來不肯挑明這個話題。

這句話很難說嗎？其實只是簡單的一句：“孩子，我想當一個富豪的媽媽……”

Advertisement for International Transport Services, Inc. featuring a globe, a truck, and a ship. Text includes: International Transport Services, 國際運輸服務, 物流服務 22 年, 專業貨代, 合作夥伴遍及全球, 國語 / 粵語 / 英語客戶服務, 竭誠為您服務!

Advertisement for American Family Insurance. Text includes: 保險服務一條龍, (216) 280-1601, 承辦各類保險和財富增值服務, 讓我為您獻上忠誠、快捷及即時的保障, AMERICAN FAMILY INSURANCE, All your protection under one roof.